

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Oglas, pripisana itd. lakaju računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbe, oglasne itd. šalju se naplatnicom ili poštalicom pošt. bezobročne u Beču na administraciju lista u Puli.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Ko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravitelju u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše „Reklamacija“.

Cakovnog računa br. 847-849.

Telefon tiskare broj 38.

Istakni prvog četvrtka o pošte.

Netakni doplati se na vraćanje nepodpisanih listaka, a nefrankirani ne primaju.

Predplata na poštarnom stoji 10 K u obće, na godinu 5 K za seljake, 3 K 50 u ili K 50, odno K 2 50 na pol godine.

Izvan carevine stoji poštarnina Plata i utaljuje se u Pull.

Pojedini broj stoji 10 h., zar stali 20 h., koji u Pull, toll iavan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u „Tiakari Laginja i dr. prije J. Krmpotić i dr.“ (Via Ghalia br. 3), kamo neka se naslovljuje sva pisma i predplata.

Odgovorni urednik i izdavalac Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. prije J. Krmpotić i dr. u Pull. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trsta (Via Crociera br. 1, II. kat).

Predplatnicima!

Zalostao prilike u kojima se nalazimo silo nas da ukinemo višekratno tjedno izdavanje lista, te će tako isti izlaziti svaki četvrtak.

Prijatelji i braćo sjetite se vaše dužnosti te uredite već jednom vašu predplatu. Da bi svi doznali namirili dug do 31./12. 1906. naš bi se list znatno pomogao. Stvar je poštenja, dakle uredite ju već jednom.

Uprava.

Glavna skupština „Družbe sv. Cirila i Metoda za Istru“.

U nedelju doživismo u našem drevnom Pazin-gradu narodnu svečanost kakve još ne pamtimo u Istri. Nije bo to bila obična skupština naše plemenite „Družbe“, već je to bio narodni tabor, svečana, sjajna i venarodna manifesta, licanstvena narodna manifestacija, kakve još ne vidismo u Istri i kakvu nisu kadri prirediti naši susjedi Talijani uza svu umišljenju svoju kulturu, bogatstvo i tobožnje talijanstvo Istre. U skromnom onom gradju, sruć naše Istre, sakupilo se je preko 10.000 svjestinih i oduševljenih naših rodoljuba iz svih krajeva Istre i kvarnerskih otoka. Po putevih i cestah, koje vode u grad, osobito između kolodvora i grada vrvilo je kano u mravinjaku veselo, oduševljeno i razdragano naše pučanstvo od rana jutra pak sve do kasne noći.

Svih bogatih, uzvišenih dojmova, što je zadobismo u nedelju čitav dan, i dobar dio noći u Pazinu, nije moguće strpati u uzahan okvir ovog članka, te ćemo ovdje i za danas navesti samo neke važnije momente one sjajne skupštine prepustajući za daljnje brojeve lista opis i ocjene toga za naš narod velikoga nezaboravnoga dana.

Sjajnu i neočekivanu izbornu pobjedu od dne 14. i 23. maja nisu mogli Hrvati i Slovenci Istre, svečanije i veličanstvenije proslaviti nego li ju proslaviše prošle nedelje.

Ogromnom mnoštvu naroda iz svih strana pokrajine, svih slojeva, svake dobe i obojeg spola stupahu na čelu njegovi predstavnici, državni i zemaljski zastupnici *Laginja, Mandić, Spincić, Dr. Dinko i Dr. Matko Trnajsitić i Korulić*, dočim se je bolešću zapriječeni zastupnik *Andrijić* brzojavno izpričao. Ovim se pridružiše predstavnici bratskog nam slovenskog naroda gg. *Ivan Hribar*, zemaljski i državni zastupnik te načelnik biele Ljubljane, prvak tršćanskih Slovenaca državni i zemaljski zastupnik *Dr. Rybar*. Uz njih stajahu hrvatski i slovenski odvjetnici, bilježnici i odvjetnički kandidati Istre i Trsta. gg. *Dr. Gregorin, Dr. Slavik, Dr. Janetić, Dr. Kuretić, Dr. Pošćić, Dr. Zucccon, Dr. Cernar, Dr. Brnčić, Just, Dr.*

Vilfan, Dr. Tomasić, Dr. Flego, Dr. Mandić, Scutier i drugi.

Profesori one zienice naše, hrvatske gimnazije nisu mogli uzmanjati tamo, gdje narod svoju kulturnu svečanost slavio.

Mnogobrojno hilo je tuj zastupano ono naše svećenstvo, koje radi i žive među narodom i za narod i koje dieli iskreno i vjerno s njime koji njegove jade i nevolje, toli njegovu radost i veselje.

I naše rodoljubne gospodje i gospodjice pohrlise iz daleka i bliza, da povećaju sjaj narodne svečanosti. Rodoljubno naše učiteljstvo žensko i muško osobito ono „*Družbinih*“ škola bijaše vrlo častno i po najuglednijih svojih članovih zastupano. Narodne občine Istre poslaše najbolje svoje predstavnice u osobama načelnika *K. Jehušića* iz Kastva, *I. Pangercia* iz Doline *Fr. Flega* iz Buzeta, *V. Tomičića* podnačelnika iz Voloskog te občinske savjetnike ili zastupnike inih narodnih občina istarskog kopna i nekoje kvarnerskih otoka. Predstavnici hrvatskog naroda iz gradova *Cresa* g. vitez *Dr. i prof. iz Kolvevina* i drugovi, te *Lošinja* g. *Lovrić* sa drugovi bijahu predmetom najzadnjačijeg susretanja.

Bilo je tu i naših brodovlastnika pomorskih kapetana, sveučilišnih pomorskih kapetana, obrtnika i radnika, ali kruna svemu bio je onaj naš dobar kmet, koji je u toj slavi najviše uživao, jer takove nije još vidio, nit je sirotan slutiti mogao, da je što takova u Istri s naše strane moguće prirediti;

Tršćanskim vlakom stiglo je što iz Trsta, što za ostalih postaja između Trsta i Pazina, do 200 izletnika, kojim bijaše na čelu dični „*Tršćanski Sokol*“.

Čim se je vlak približio postaji, zaori iz hiljade i hiljade grla gromoviti „živili“! narodu, što se je poput vojske okolo kolodvora slagao. Tuj pozdravi goste u ime odbora gg. prof. *Zgrablić*, komu se je na krasnom dočeku zahvalio predsjednik „*Družbe*“ zastupnik *Spincić*. Klicanju naroda ne bijaše konca ni kraja. Sa postaje krene to ogromno mnoštvo naroda sa neumornom i velezastušnom „*Sokolskom glazbom*“ iz Buzeta, te sa tršćanskim i pazinskim „*Sokolom*“ na čelu put grada.

Oduševljeno, gromovito klicanje razdragano mnoštva odjekivalo je od Lindarskog i staropazinskog brežuljka te se gubilo tamo daleko preko pazinskih livada i poljana. Povorka se zaustavi pred općinskom zgradom, gdje ju je čekao na skadju, obkoljen od narodnih predstavnika, velezastušni načelnik grada i občine Pazin g. *Dr. Kuretić*. Produženim govorom nazvao je g. načelnik milim gostom

dobrodošlicu iztaknuv osobitu važnost dartašnje svečanosti. Za njim su govorili s istoga mjesta narodni zastupnici prof. *Spincić, Ivan Hribar i Dr. Rybar*) zahvaliv se svi najsrdačnije na veličanstvenom dočeku. Govornike je narod najoduševljenije pozdravljao.

Zatim se je narod stao razlaziti po raznih gostionah i krahmah, jer ga je samo jedan maleni dio mogao naći prostora u prostranom vrtu i krasnih prostorijah „*Narodnog Doma*“. Ovdje su imali skupni objed i vidjeniji gosti iz vana.

Okolo 3 sata imao je prispjeti posebni vlak iz Pule. Za „*Sokolskom glazbom*“ poletise hiljade naroda na kolodvor, da tamo dočekaju mile goste iz Pule, koje je predvodio zastupnik i ljubimac naroda *Dr. Laginja*. Tuj se razvili nevidjeni jošte narod pjeva i kliče, da se sve ori i tresse, braća se ljube i rukuju, *Dr. Laginja* unijde u kočju, od koje izpregnuše anglo konje te sestorica krsnih kmetova u narodnoj nošnji povuče za rudo i odpelje narodnog junaka sa pazinskim načelnikom sa kolodvora u grad do „*Narodnog Doma*“. Sve se otkriva, sve pozdravlja, sve kliče mužu odličnjaku i poštenjaku.

Poslije trećeg sata svečana bijaše skupština „*Družbe*“. Krasna i prostrana dvorana „*Narodnog Doma*“ nije mogla ni deseti dio prisutnih u svoje krilo primiti. Sve bijaše tako u svoje dvorani jedva uzpuno, da se je u dvorani jedva držati držati moglo, dočim se je na stotine glava naokolo dizalo nebi li oni koju bar riječ dohvatili. Ravnateljstvo „*Družbe*“ sa nadzornim odborom smjestilo se je na odru, gdje bijaše i stol za novinare.

Čim se je narod smjestio i po nešto utihnulo, ustane neumorni „*Družbin*“ predsjednik narod. zastupnik prof. *Spincić*, koji izreče sljedeći govor:

(Sliedi).

Izjava naših zastupnika.

Od naših zastupnika na car. vieću iz Istre i Trsta primili smo sljedeći:

IZJAVU.

Prigodom obdržanja glavne skupštine družbe sv. Cirila i Metoda u Pazinu, pogovarali su se državni zastupnici iz Istre (dr. *Laginja*, prof. *Mandić* i prof. *Spincić*) i iz Trsta (dr. *Rybar*) glede budućega djelovanja u carev. vieću, te saslušavši mnijenje raznih narodnih povjerenika iz Trsta i Istre, izjavljaju da smatraju jedino spasonosno i korisno ustanovljenje

1) ova govora bude li nam moguće pribediti ćemo naknadno: Op. Ured.

Flappovo „pastirsko“ djelovanje.

Jednomu našem sumišljeniku u Pull rodilo se je dne 27. t. ruj, muško dijete, te se jo par dana zatim otac djeteta uputio na mjestni župni uređ molbom, da mu se diete krsti u hrvatskom jeziku po ritualu izdanom u Rimu i odobrenom od crkve.

„Niti u Puli niti u nijednoj crkvi cele ove biskupije, nemože se krstiti hrvatski“, glasio je odgovor Talijanskih svećenika u Pull.

Otac djeteta, obratio se odmah biskupu Flappu, molbom, da i ako se nikako nemože i neće krstiti diete u hrvatskom jeziku u crkvi, bude isto kršteno u kući. Na hrvatski pisanju molbi, odgovorio je Flapp talijanski, da nikako nemože dozvoliti hrvatsko krštenje.

U navedenoj molbi dotični je gospodin spomenuo štetne posljedice na vjerski život našeg naroda u Puli, i to glavnom krivnjom puljskog svećenstva komu ha čelu njom puljskog svećenstva komu ha čelu stoji kandidat od sto glasa. U Puljakim crkvama nema nikada niti jedna hrvatska propovjed, hrvatski je jezik podpunoma izključen iz svakog bogoslužja. U crkvi se samo latina i talijančari. Uz razne urede kamore, uz socialistički „*Arco Romano*“ nenalazimo zaštite ni obrane ni u crkvi.

Uvaženi jedan crkveni pisac dokazao je da ovo identifikiranje latinstva (a kod nas talijanstva) sa katoličkom krivjom, najviše škodi istoj, te sačinjava pogibelj u koju su upale razne narodne crkve, koje su se odcjeplile od Rima. Na sve te temeljite i istinite opazke biskup Flapp ni muknet. On je zadovoljan da je njegov prijatelj Bartoli, pomoću „katoličkog“ svećenstva, izabran zastupnikom u Beč.

Kud se promislja na svu tu gonju proti našem liturgijskom pravu u ovoj biskupiji, i kad se promislj, da je ovdje jedan put njalo ono sunce pravde, onaj Bogom nadahnuti čovjek, prvi koji je riječju i djelom naučio nas ljubiti narod svoj, veliki biskup Dobrila, čovjeku se smrknue pred očima i biva mi teško na srcu.

All gori srdca!
Svih naših protivnika beštati će, ali nastati ne će Hrvatski narod u Istri komu od 14. i 23. maja alje ljepše kuneće i obćaje mu obilan plod.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinski kotar:

Obštinski izbori u Pulji. Sutra dakle počinju obštinski izbori u Pulji. — Radi nestašice prostora nemožemo danas obširnije o njima govoriti, te upućujemo naše čitatelje da dobave list „Omnibus“ u kojem će ju naći potrebite upute. Samo napred da se kamora srusi a drugo će već doći. —

Piša nama iz Šegoti. U „Giornaleto“ čitamo, da je neki Giorgio Lencovich dostavio za Legu 4 Kr. što ih je sakupio u selu Šegotići općine Krnice od braće Cvekli i Vicenca Tarabana. Lencovich je kočijaš iz Pule hrv. roda, Taraban je mesar iz Pule također hrv. roda a braća Cvekli su seljaci iz spomenutog sela, svi ljudi naše krvi i jezika pa sakupljaju novac za zloglasnu „Legu“, koja svojim školama odnaruđuje istar. djecu hrv. jezika!

U Šegotićima davati novac za Legu? Sta radi Tone Čiliga i Sumberac? Ili su oni promjenili gatae? Svakako stramiti se moraju svi: i Lencović Taraban i Cvekli! Pa još pitaju, da im „Druža“ dade skolu!

Izbornici pozor!

Držite na pamet izbornici, da koji neće na izbor pod isprikom da ne ide ni za jednu ni za drugu stranu, taj je kukavica, a kukavica je gori od otvorenog protivnika, jer s ovim barem znaeš kako postupiti.

Dakle mi svi hrvati i u opće slovinci ujedno s poštenimi talijanima i s c. k. mornaricom zajedno, a s druge strane kamora. Budemo li složni kamora će sigurno propasti.

Hrvati i Hrvaticke!

Sjećajte se uvijek družbe sv. Cirila i Metoda, kupujte uvijek njezine žigice, marke, olovke i sapun.

Nezaboravite također u vašim potrebam obratiti se u tiskari i knjigovežnici te papirnici Laginja i dr. Pula.

Svoj svome pak će se naš narod u malo vremena dignuti na vlastite noge.

Pazinski kotar:

Mrak ostao u Mraku!

Najbolji dokaz koliko Hrvata imade, u Istri pokazali su izbori od 14 maja. U cijelom izbornom kotaru Pazin, dobio je naš dični zastupnik **Dr. Matko Laginja** 8.561 glas, a gosp. **Mrak** mračnih 2048 glasova, dakle niti četvrti dio. Kazemo „mračnih“ glasova, jer smo uvjereni, da bi se njegovoj glasovi na polovicu ili trećinu bili snizili, da nije talijanska kamora uplivala svojom starom listiđom lukavošću na naše još neuke zavedene, dakle sliepce, a stoga i „mračne“ ljude.

Pomislite ljudi, na Labinštini na tom neoborivom (kako oni kažu) talijanskom teritoriju, dobio je gosp. **Mrak** svega skupa 287 glasova, socijalista **Bučić** 471 a naš **Laginja** 896 t. j. 187 glasova više, nego Mrak i Bučić skupa.

Vriedno je, da spomenemo, da je naš obljubljeni Dr. Laginja u samom Labinu dobio 103 glasa, da je dalje na Vinesu Mrak dobio samo 4 glasa a u S. Lovreću (samo 1 jedini glas, dočim je u Sv. Nedilji pomoću poznatog E. Nacinovića dobio 71 glas a u Labinu sakupio samo 21 glasova.

Da nije socijalista ili da su ti ljudi samo nešto učeniji, te da ih razpoznati da će samo onda moći napredovati, kada se stave u ruke svojih ljudi, sigurno bi bilo palo još barem 800 glasova za Laginja na Labinštini.

Što dakle ovo znači? Znači to, da se i Labinština budi i da ee taj narod domalo stresti sa sebe teski jaram, koji mu je, bio nepravdom nametnut od puljskoga pribjeglice, koji je mislio; da je sloboda samo za njega, te da ima pravo tlačiti naš siromašni, neuki narod, ne dajajući mu

škola, na dajajući niti vode za piti i ne gradeći tu tako potrebite puteve, za koje stvari pak naš čovjek plaća dvostruki adicijonal ili namet.

Što će pak reći naš dični goj. Gorka kad dođu koliko je njegovog siglitanje koristilo na labinštini? Gosp. Gerči: **Vas koji ste „purissimo sangue“**, „Vollblut“ — od oca i od matere Slovenca — mislimo da Vas oni brojevi neće baš bit pustili hladnokrvnog kao što to nije moguća ni pomisliti! Nu znate šta, mi ćemo Vas i Vaše po drugi put liepo savjetovati i skupe *twij* i mrežu u brod pa odbrodite čim prije u Yasu liepu Kalabriju a mi vam želimo pogodan vjeter na putu i liepo vrijeme u Kalabrijji a da se budete mogli barem sunčati, jer i onako ćete dobiti posve malo drugoga posla a od politike ne ćemo ni govoriti.

Što će pak reći neki c. k. činovnici u Labinu, koji još uvijek neće ili ne znaju da pišu našem narodu u njegovom jeziku nego treba, da naš čovjek ide od Iruda do Pilata i da još plati tko mu pročita i protumači zašto ga zovu na sud itd., kao da još nije dosta ono, što plaća veći adicijonal vanjski čovjek nego isti Labinjani, koji ima i *ferale*, i obš. šternu i „komunski palac“ i placu Sv. Marka koji će domalo pasti, pak čujte još i mušiku, a da se Labinjani malo pozabave, kad im je dosadno, a i to sa našim noveem.

Puno smo znatiželjni, da li će gospoda na prizivnom sudu u Tratu pri popunjniju mjesta sudbenog pristava čuti naš glas i poslati našeg čovjeka. Gosp. „predsjednik priz. sud. uživa dobar glas praevodnog čovjeka, te smo baš znatiželjni koga će nam poslati u Labin a napominjemo samo to, da se na sudu Labinu radi 90% za naše vanjske ljude, koji ne znaju ni slova talijanski.

Nu moramo još nešto u ovoj prigodi sasvim vruće našem narodu preporučiti a to je sljedeće: svaki čovjek ima pravo kad dodje na sud, da mu se govori i piše u njegovom jeziku a gospoda činovnici moraju pisati i govoriti sa strankom kao ona hoće, dakle ljudi, kad dodjete na sud, na porezni ured, na poštu ili pak gosp. notaru, govorite po našu i pitajte, zahtjevaite, da vam se i piše po našu i onda će te viditi, da ćete biti posluženi jer gospoda činovnici su za to plaćeni. Ako li pak neće jer im je naš jezik mrzak ili ga nepoznađu, onda neka i oni idu činiti kumpanju gosp. Gerči u Kalabriju, gdje neće više čuti našega jezika i gdje im ga više neće trebati.

Narode, osvjetlao si si lice, birao si svog čovjeka, koji će za te neumorno kao i do sada raditi, koji će sve moguće pa bilo i teškim žrtvama pokušati, da ti pomogne, ali ipak stupaj i Ti tako napred, ustani, progledaj i pomozu si i sam koliko možeš i biraj uvijek svoga kao što si ovaj put učinio te ćeš vidjeti, da će biti bolje za tebe.

Narode, mi te ljubimo, mi ćemo za te i za našu svetu i milu domovinu, za naš liepi i sladak materinski jezik raditi iz naših sila ali očekujemo i od tebe pomoći kao što si pokazao na 14 maja i za što Ti najsrdačnije zahvaljujemo.

Zaključujemo govoreći: „Zora puca bit će dana“ i slućujući: „Živio naš hrvatski narod u Istri, Živila Istria, Živio naš dični zastupnik Dr. Laginja, a svim Kobrežima saljemo sljedeći darak:

Slomili smo iherentu
Već je na tlu i u prahu,
Gorko grizu sad palentu
Jer ostade Mrak u mraku.

Drugi opet od ljutosti
Gule sobi stjeđu dlaku,
A to stoga jer sad vide,
Da im osta Mrak u mraku.

Sareaci i talijanaši
I drugovi svi u strahu,
Od žalosti nit, ne jedu.
Jer ostade Mrak u mraku.

Sad se boje kako zećić
Kada pas mu je u traku,
Pred Leginom boćcem starim.
A Mrak osta baš u mraku

In Buzeta pišu nam koncem maja 1907.

Dozvolite nam, da Vas ovim dopletom obavjestimo o divljackoj navali, koju smo dne 24. maja uvdje u gradu Buzetu doživili.

Nismo htjeli nikudjer prije javljati dok nečujemo šta će naši mišlj prijatelji talijani javiti i zatrubiti u sviet, ali pošto smo doznali da je trčanski „Zavortore“ izbacio cilu žuč na naše svećenstvo i na naše žene, nemožemo dulje štititi na takove nedostojne klevete i prozote nazovi socijal-demokratskog glasila.

U petak dne 24. na večer oko devet sati iziša je talijanska glazba po mjestu praćena od nekoliko mladića, koji su nosili crvenu zastavu, zatim od dječurlije i nekoliko žena i djevojaka, svih skupa 30—40 glava, dok su se njihovi kapuironi dugo držali. Rulja je vikala svašta proti Hrvatima kako to već oni znadu.

U to vrijeme razvieleli su i naši kuća „Narodni dom“ bio je najajsnije razsvjetljen, to je naše socialiste koji rade pod firmom kamore, najjače zapeklo. Glazba njihova je prestala igrati, a mularija čim je čula, da i naša glazba igra kod „Narodnog doma“ počela je nabacivati proti Hrvatim svakojake pogrde. Okolo deset i pol zavladalo mrlvilo u gradu; nas nekolikoina posl i smo gosp. župniku sa gospodjama, da se nauživjemo krašne večeri i da vidimo što se pred „Narodnim domom“ zbiva. Kad najednom nahrupi ta rulja ljudi, koja je negdje sigurno u krcini bila, da se okripi pod stan gosp. Kurelića i tu počela vikati: *abbasso preti!* itd. itd. i pjevati „viva Dante“, dok o *socijalizmu* nije ni riječi se čulo. Najednom doleti dosta veliki kamen koji pade među gospođu J. i gospođu S. a zatim je sledio bombardament sa kamešnjem, koje radi dosta visokog položaja stana gospodina župnika, nije moglo cilja doseći, već je padalo na one natrag, koji su ga bacali. Onda ta rulja navali na stan župnikov i počeo silom otvarati vrata, a da nije bila slučajno prisutno oružništvo neznamo, kako bi se bilo prošlo.

Po našem sudu oni su učinili unapried plan kako će na naše navali. Mi smo sve potankosti pobrali, da se može podnesti kaznenu prijavu, jer oni tvrde, da se iz stan župnikova bacalo kamenje, butilje, staklo i što ti ja znam šta, na čemu nije niti zere istine, već je istina da su oni bacali kamenje i da je isto na njih same padalo.

Vidite malo kako su liepo počeli naši socijalisti raditi za talijansku kamoru dok su kod zadnjih izbora samo trojica glasovali i to jedan soboslikar, jedan činovnik poreznog ureda i jedan kako se čini sa postaje.

(Protiv onomu listu nemože se ništa jer bi valjalo pred talijansku porotu u Tratu, a Vi znate da, da je u Tratu, il u obće u Primorju talijanski socijalizam i talijanska kamora što no rieč: „*jenega skrivj, drugoga pokani*“. Uzi izbori u Istri decent. Op.-ured.)

Koparski kotar:

Čudan dekret!

Roč, početkom junija 1907.

C. kr. zemaljsko skol. Vijeće u Poreču zaključilo je u svojoj sjednici dne 31. decembra 1906., da se razdiele trirazrednu utrakvističnu pučku skolu u Roču, u dvo-razrednu hrvatsku i jednorazrednu talijansku. U dotičnom dekretu kaže se, da će se to „odmah izvršiti“, čim postane ta odredba pravomoćna. I akoprem je ta odredba već davna pravomoćna postala, pošto se nije. — u koliko je nama poznato — s nijedne strane utok proti razdobi

škole učinio, ipak se naša škola još danas od talijanske definitivno razdielela niće. Jos uvijek je vođa obiju škola talijanski učitelj, akoprem niti izplita za hrvatski jezik nema.

Uudjujemo se umoliti slavno c. kr. kot. skolsko vijeće u Koprnu, da izvoli izprakti nerješene dekrete, odnosno neizvršene odluke ili pak ono „odmah izvršiti“ iz dekreta ispunisti, da se ne budemo drugiput ničemu nadati mogli!

Lijenost, je — smrtni grijeh! —

Nama ne bi najdraže bilo, da i početkom buduće školske godine talijanski učitelj upisuje našu djecu u skolu, jer ima taj barba previše finu taktiku za to! — Dogodilo se prošle godine, da je jedan mladić htio upisati svoga brata i sestru u hrvatski odio, ali naš vođitelj je kazao, da mora otac doći. Došao otac i upisao djecu u — talijansku skolu! Sjegurno je prije i otac htio upisati djecu u hrv. odio, ali kasnije je valjda duh sveti po sriedi bio! Čudno, zar ne!?

Umoljavamo stoga visoko c. kr. zemaljsko skol. vijeće za Istru, da učini potrebito, da se zaključak njegove sjednice iščuki se razdiobe naše škole čim prije izvrši! Mi ho pripristi ljudi držimo da je po visoku slavnu gospodu nedastno stvarati odluke a nevršiti jih.

Višo ročlkih občinara.

Iz Roča.

Primi smo sljedeći brzoglav:

Hrvati pobjedili *jednoglasno* u svih trih tiel.

I ta je občina, kamo spadaju i porezne občine Gorenja vas, Dolnja vas, Lesišćine i Semić, jednom bila u rukama kamore od koje sada niti traga nema. Samo napred i Istra će se preporučiti na novi i bolji život.

Upozorujemo čitatelje na obširniji članak, koj o tom donša današnji Omnibus. Ovdje ističemo samo to, da je našeg puka, usupor velikog posla u zemlji, pristupilo na izbore toliko, da ga Talijani nebi bili preglasali u nijednom tijelu, kad bi makar bili došli svi do zadnjega. Doobar znak i Bože daj bolje!

Iz Roča. Poslije propusti italijanske stranke u Istri kod zadnjih izbora reć bi da se mi ovdje više u Roču ne nalazimo, nego u Kalabrijji, u pokrajini, razbojnika. Naši takozvani talijanci reć bi da su polodili. U blizini Roča pred timi barbari kalabrežkimi nesmije naš narod više ni zapjevati a da ga nebi ovi divljaci napali kamenjem i puškama a kolovodje njihovi namjesto da bi ih mirili, pucaju puškami oni sami na naše ljude. Tako dogodilo se je u nedjelju, večer dne 26. pr. mj. Prošli su naima naši kmetovi mimo Roča pjevaljuć iz Nogle kući, a kad su dosli blizu Roča nekoji ročani, koje se i pozna, navali na njih kamenjem a poznati N. prvak ovdješnje propale talijanske stranke *pucao je sa njima iz puške* 5 ili 6 puta te je ovdješnjog gospodji posteaupraviteljci. g. Josipi Čeh kugla mimo glavo prošla. Nezna se što bi se još bilo dogodilo, da nisu ročanski čuli pucanje i prirekli u Roč i uzeli pušku gorispomenutom talijanšu koji je bio do sada više puta kažnjen radi prokrišaja §. 411 i 431.

Ovdješnjemu obštinskom tajniku i g. Jakcu, učitelju u Humcu, koji živu među timi divljaci, te su uvijek u pogibelji, i koji nisu bili nikada kažnjeni nit može, liko reći, da su slabog ponašanja c. kr. kotarsko poglavarstvo u Koprnu nije htjelo izdati dozvolu da mogu nositi oružje!

All nisu u Roču samo mužki takovi, već su ženske jošte gore kojim na čelu stoji evakinja živođera iz Koprna, ili bolje rećeno supruga nadučitelja Masalina sa njezinim kćerkami, iz čijih usta ne čuje se nego izazivanje i poruge proti našem mirnom narodu.

Kako može ovakov učitelj učiti djecu da se moralno ponašaju kada nije vriedan naučiti ženu i djecu svoju? Napadajte i.

šadale naš miran narod, ali budite uvjereni da nećete ni vi dobro proći ako nametu puku konačno do nekata dogori. Svaka sila do vremena!

Opis, 1. junija 1907.

U br. 31 od 31/5. t. l. donasa „Naša Sloga“ dopis iz „Prevlake“ gdje je objavljen izid izbora dne 14. maja u tamonoj sekciji. Dopsnik kaže, da ga boli što je došlo medju izboracel do nesklada i cjeapanja glasova u toj, i u sekciji Osp; pošto su nekoi glasovi pali na g. Kompapeta i g. Šiškovica. Sve to je istina i treba zbilja pomilovati taj nesklad!

Na konac dopisa dopsnik nekako zaključuje, kano da su gori spomenuta gospada sakrivila taj nesklad!

Ja za svoju osobu izjavljam:

1. Nisam imao najmanjeg uticaja u taj nesklad!

2. Na svih sastancih u IV. izbornom kotaru priporučio sam kandidata Mandića.

3. Kad sam indirektno doslušao, da hoće nekoi za mene glasovati, i bio o tom opozoren od istog Mandića, sazrao sam u Osapskoj sekciji (u Mačkoljah) sastanak gdje sam javno izjavio, da odtklanjam glasove na svoju osobu, i opet priporučio Mandića (Edinost 7/5) i u tom disciplinu.

4. Kad sam doznao za „letake“ odmah sam dao izjavu u „Edinost“ (12. 5.) da smo svi za Mandića i za nikog drugoga.

5. G. Mandiću samom obećao sam, da ću taj pojav koliko u mene stoji lokalizovati, što se žalibože nije posvećama posrećilo.

6. U danih 11. 12. maja držao sam sastanke u Koprnu u Krasici i Šterni, koji su Talijane na Bujščini nemalo uzdramali, a 13. vratio sam se kući, kad nije bilo više vremena štogoa učiniti.

7. Sve drugo, što se „o to razciepljenosti šapućee“, držim za prostu izmišljotinu — što se moje osobe tiče — i puku klevetui Osobitim štovanjem

Jošp Kompapeta

I g. Karlo Šiškovid (trgovac u Černomkalu odklanja u poduljem dopisu) svaku odgovornost za spomenutu ciepanje glasova u sekciji „Prevlaka“ dokazjuć, da se je on strogo držao narodne discipline nakon sastanka pouzdanika na Kozini dne 28. februara 1907.

Nehoteć nikomu nanieli hotimice kakvu krivdu probićimo gornje ispravke ali pri tom nemozemo od manje a da neopazimo kako se u dopisu „Is Prevlake“ apsolutno nigdje nespominje, da bi bila gospoda Kompapeta i Šiškovid radili prot kandidaturi zastupnika Mandića ili inače srušili narodnu disciplinu.

Porečki kotar:

Uz Kašteltra. Javljenio je bilo, u Vašem cijen. listu, da će na 16. t. mj. biti narodno slavlje u Kastelliru. Posto tog dana, glazba na može doći, radi nekih uzroka, to Vas molimo, da oglasite u Vašem cijen. listu, da će se slavlje u Kastelliru držati dne 23. t. mj.

Na 23. dakle pallt ćemo ognje u slavu naše pobijode, nek vidi Poreč, da i u njegovoj blizini imade Hrvata, mnogo više nego li su oni vjerovali i stranom svijetu prikazivali, ali im se laž dokazala, kod zadnjih izbora za Beč.

Motovunščina mjeseca junija 1907.

Netom obavljeni izbori za carevinsko vieće ovidimo su pokazali, da je Istrta većinom hrvatska zemlja, te da joj je bio samo umjetno narinet karakter talijanski. Samo dah slobode izbora, zadao je kamoru, toj hrvatskoj mori, smrtni udarac.

4) Drilimo, da je ovim zadovoljeno i g. Šiškovid, ali ako baš želi, da probičmo od rieči do rieči njegov ispravak, molimo ga, da nam to dopisom probičiti izvoti. Op. Ured

Glasovitim „liberalom“, pardon „social-demokrat-klerikalom“ Rizziu, Bartoluu i braći im, utučena je laž u grito da „Istrta je glavna je brigla talijanski nacionalizam“ moćno i razvikani klerikalizam. Dakle, Gornog i progromom socialistie i klerikalaca polase u Beč dva pokoljna liberala, ali mi smo čvrtog uvjerenja, da vuk dilaku mienja al čudi nikade i da će vas oni prije il kasnije izigrati. I pravo će vam biti, jer su nesikreni kao što ste i vi!

Frankina i Jurina.



Jur. Ajuto, ajuto, ajuto, ljudi boži. Fr. Ča si znemil Jure da tako bežiš i ajuto krišš kako da bi ti se mačka iz stolice zvrnula.

Jur. Rivolucion je revolucion je škopijala. Fr. Bože moj kadi to i zašto?

Jur. Da ti povem, došao sam iz Galežana i vidio sam kad je na 5 1/2 ur zjutra došal vlak iz Pule i raskrcal jedan bataljun infanterije za pomirit one ljude ki se med sobom ubijaju i dave kako i zabe.

Fr. Ma povejmi brzo Jure zaš je ta revolucion škopiala.

Jur. Ah sada sada da malo uzdahnem, eto ti: došli su u Galežan iz Pule neki galopini i šiori da tamo kaparaju sve toware, za kuhat golaš u Apolo za one hrizne gladne prodance koji imaju glasovat ove dane za kamoru, a Galežanci koji bi bili rada prodal njihovo blago digli su se za onima koji su bili kontra (zač da imaju strah da njima se „raza“ od tavori zatare), i to su ti škociil jedni proti drugim s capuni, vilami kolci i t. d. tako da je postala velika revolucion i još veće ubojstvo.

Fr. Bože moj kako mora bit dobar gulaš od tih blaženih tovari kad sporad njih se ljudi i pustu ubijat još, a čaje pak zgalopini i za šiori bilo.

Jur. Galopini i Šiori kad su vidili da su se počeli Galežanci med sobom kat oni tako žvelti su tovarom uši i repe porezali i tekli su u Apolo frigate i kuhat zaš tovari (Boh im prosti) ljudi koji su u Apolo čekali nisu mogli već na nogah stat od glada.

Fr. Dobar tek.

Razne primorske viesti.

Narodni Darovi.

Veleuč. gospodin prof. Ivan Benigar iz Zagreba pripisuje K 6x sabranih:

- a) Prigodom položenja rigorozia i proslave promcije darovao gosp. dr. Artur Hübsch K 20.—;
- b) Majaljs konviktoraca na Plešivici K 12:40;
- c) Društvanca na Brđovcu kod gosp. župnika Penića K 5:40;
- d) Inače još sakupljenih (golubinjak, vanjanje itd.) K 23:20. — Ukupno K 6x.

Veleuč. gosp. Gjuro Horvat sudac, darovao K 5.— mjesto ulaznine na Družbin koncert. Živio!

G. Leskovar u Puli zapriećen ići na izlet u Pazin, daruje u to ime K 2.— za „Družbu sv. C. i M. koji je iznos izručeni podružnici u Puli.“

Ivan Buždon obćinski avjetnik iz Lanišća šalje 20 K Družbi sv. Cirila i Metode darovanih od veleuč. g. Matka dr. Laginja mjesto objeda u Gorenjoj vasi dne 2/6. 1907. prigodom krasnog dogovora.

Ovi iznosi izručeni su mjestnoj podružnici sv. Cirila i Metode.

Plemenitim darovateljima srdačna hvala.

Školske viesti. U sjeđnicah zem. škol. vieća od 4. i 5. marca prihvaća se nacrt zakona, koji se imade predložiti u prvom zasjedanju pokrajinskom saboru, glede obavljnja dosadašnje školske takse te ustanove drugog poreza ili doprineska, kojim bi nadomjestile obćine pokrajinskom školskom fondu ove takse. — Evo, to će reći, poči sa dažda pod kap.

Prima se do znanja odluku, kojom je c. kr. pokrajinsko školsko vieće podielilo II. petgodišnji doplatok g. Antunu Urbančiću učitelju u Boljuncu.

Izjavija se predsjedstvu c. i kr. pokrajinskog vieća, da bi se i za školsku godinu 1905-06. podielilo učiteljskim silama u Dobrinju, g. Ivanu Mahulji i gđ. Katicici Parčić nagrada od 60 K.

Prima se na znanje zaključak c. k. pokr. škol. vieća od 29. studenoga 1906. kojim se ustanovljuju u Topolovcu i Gradinju dvije mješovite pučke škole sa dvjema odeljima hrvatskim i talijanskim.

Konačno pristaje na predlog predsjedništva pokr. škol. vieća, da se učiteljsko kandidatinju Dumiću Rade prima privremeno na puku školu u Reskici Paprata.

U sjeđnicah od 27. februara i 21. marca 1907. ovo je vieće usvojilo ovo zaključke:

Učiteljicom trećega reda u Punitu, imenuje se gđ. Filku Marčić, a ravnateljicu učiteljen III. reda u Korniću, gosp. Antuna Štefančića.

Prima se predlog, da se imenuje namjestnici učitelji u Nerezinam i Lanišću. Postavlja se u trajno stanje mira ravn. učiteljen u Vrbniku gđ. Nikoljcu Volarić. Dvima učiteljskim silama podieljuje se dopust za cielu školsku godinu.

Jedno kotarsko škol. vieće dalo je ukor jednoj učiteljici, pa ovo diže taj ukor.

Ne prima se predlog, da se razpusti jedno mjestno školsko vieće.

Pitomecima učiteljske škole i učenicima pripravnih tečaju podieljuje se dopore i pripomoći. — Potvrđilo se izključenje jednog djaka iz c. kr. pomorake škole u Malom Lošinju; jednom se učeniku gimnazije u Koprnu zaprietilo sa izključenjem.

Riesjavaju se predlozi imenovanja dvaju mjesta učitelja na gimnazijah u Koprnu i Pazinu:

Potvrđuje se ustanovljenje zasebne škole „Družbe sv. Cirila i Metode“ u Smoljanjima. — Raspravljaju se predlozi glede obuke ručnog rada u Zmirju, glede povećanja nagrade vjeroučiteljima i glede povećanja satova obuke u vjerouci.

Pretrazuje se molba za ustanovljenje nautičke škole sa hrvatskim naukovnim jezikom.

Školski praznici. Naredbom od dne 21. aprila 1907. br. 16359. odlučio je c. k. ministarstvo za bogostovlje i nastavu da se ima dne 6. julija zaključiti tekucu školsku godinu 1906—07 u svih onih srednjih, učiteljskih i nautičkih školah i ovimi sitičnih zavodiht, kojim bi školska godina imala svrsiti dne 15. julija.

Izborna zemljoknjižna karta. Primišlmo tu zanimivu zemljoknjižnu kartu izdanu nakladom g. Freytag & Berndt (Beč VII.) 1. Schottenfeldgasse 2. U karti su naznačeni svi pojedini kotari s imenom odnosnoga zastupnika s raznim statističkim podatki. Cijena je karti 2 K. te se istu preporučuje.

Predsjednik „Slovenske pučke stranke“ Dr. Šusterčić boravio je prosloga tjedna u Zadru, te je posjetio narodne zastupnike Dr. Ivčevića, Blankinija i Prodana. On je došao da se informira, što misle dalmačinski zastupnici o grupiranju u novaj zastupničkoj kući. Toli Dr. Ivčević koji J. Blankinij kazali su mu, da su oni za to, da se svi južni Slaveni — 12 Hrvata, 2 Srčina, 18 klerikalnih Slovenaca, 4 liberalna i Dr. Rybar — udružue u jedan klub, koji bi brojio 37 članova i i prama tomu igrao dosta važnu ulogu u novoj komori. Dakako ovo je njihovo lično mišljenje, a konačnu odluku imat će da

stvore svi naši zastupnici, kad se nadju na okupu zajedno sa trojicom istarskih drugova.

Klub Cirilo-Metodski zidari u Zagrebu.

Diviti se moramo odličnim rodoljubima u tom velezaslužnom klubu, te će se Istarski Hrvati uvijek zahvalno i rado sjećati odabrane te čete rodoljuba koja na svaki mogući način pristiže Istri u pomoć. U Osječkoj «Narodnoj Obrani» čitamo da je taj klub razaslao ovih dana na sve štedionice u Hrvatskoj i Slavoniji po 500 komada narodnoga biljega za K 10.

Klub je umolio štedione, da bi taj biljeglić na svojim dopisima, ne bili se tako stekao što veći popularitet nar. biljega, koji se do sada vrlo slabo rabi. Klub je iztakao u listu na štedione, da ne bi smjelo biti ni jedne štedione, gdje sjede u ravnateljstvu Hrvati, koja bi povratila narodni biljeg, radi tako male svote od K 10, a za tako uzvišenu svrhu kao što je «Družbina». Ovim putem obraća se klub još jednom na sve štedione, kojima je poslao narodni biljeg, da ga pridrže i upotrebe na sve dopise. Na na jednu štedionu ne bi palo liepo svietlo, koja bi ga povratila. Do sada povratili su ga samo nekoje (jedno 5) štediona, a i te su u rukama tuđinaca.

To isto vriedi i za naše novčane zavode, čitavoce, ina gospodarska društva, zatim odjelstvene i bilježničke pisarne te napokon za sve privatnike.

U Puli može se dobiti družbene biljega u našoj papirnici i u traški Fajt. Nebi smjelo biti lista, dopisnice i druge tiskarice bez tog biljega. Mičimo se ako će nam biti bolje. Drugi nas neće pomoći ako se mi sami ne pomognemo.

Kako je u Americi i komu se isplati onamo putovati?

Napisao Hinko Sirovatka, izdanje knjižare u korist družbe sv. Cirila i Metoda (Šimunčić i drug), Zagreb; cijena 60 fl. Pisac je najnovije brošure bio je više godina u Americi, te je ona plod pomnijega proučavanja šteta i koristi iseljivanja. Popularnim načinom i patriotskom namjerom tumači pisac prilike, u koje narod dovodi putovanje u Ameriku, te narodu tumači, kada mu se isplati i kada ne putovati onamo; čega se imade čuvati i što činiti, da mu putovanje, ako se na nj odluču — bude korisno u materijalnom i moralnom pogledu.

Ova nam brošura dolazi veoma dobro, pa se ne može dovoljno preporučiti svim rodoljubima, da ju pomognu širiti u svim slojevima naroda, osobito onima, koji su zaraženi pokretom iseljivanja. Brošura će dobro doći i našoj inteligenciji, jer vjerno predočuje život našega naroda preko oceana i pokazuje na manjke, koji postoje u iseljeničkom gibanju.

Naše uredničko biti će svakomu na ruku za dobavu ove korisne knjige. Preporučamo ju osobito gg. svećenicima i učiteljima da ju šire među narod koji putuje u Ameriku.

Nadjeno. Prigodom držanja godišnje skupštine sv. Cirila i Metoda za Istru u Pazinu izgubio je njetko od skupština burmaticu ili tabakiru od kosti i okovanu. Izručena je občinskom uredu u Pazinu, gdje ju može pravi vlasnik dignuti.

Nered na pošti. Naši predplatnici iz poreznih občina Sv. Lovreč, Materada — mjestna občina Umag — tuže nam se da dobivaju jako neuredno naš list ili da pojedinih brojeva u obće ni nedobiju. Neznamo na kojem poštanskom uredu leži krivnja, pa bi molili sl. ravnateljstvo, da ono to razviditi dade, da se tako neredu doskoči.

Cigaretni papir i tuljčić u korist Istre.

Do sada nije papirić u korist Istre tako uspejavao, kako bi mogao. Pušači izgovarali su se na to, da im je nespretno iz onakovih omota vaditi, dočim kod papirića «Otomani» je naslaga vrlo praktična

za vadjenje. Ovom izgovoru doskočila je *asisteno i poduzetna knjižara i papirnica u korist Cirilo-Metodskih zidara u Zagrebu*, koja je, uzela isti papir kao što je «Otomani» i isto onakovi omot, te time doskočila davno osjećanoj želji i potrebi, da se istiane opet jedan proizvod, koji se vrlo mnogo troši, a od kojega nije nijedan novčić išao u narodne svrhe.

Uvedenjem ovih papirića i tuljčića pod nadpisom «U korist Cirilo-Metodskih zidara» istisnuti će se papirić Otoman i svi drugi a kupovati će se ovaj u korist Istre. Tako bi trebalo i sve druge proizvode, koji se mnogo troše dobiti u svoje ruke i crpiti od njih korist za narodne svrhe a ne da si tuđinac s njima trpa džepove. *Preporučamo svima pušačima, nekako svagdje zahitavaju ovaj cigaretni papir koji je sasvim isti kao i «Otomani» i pregledan po dr. Janečku priznat kao papirić najbolje vrsti.*

Ovom prilikom i opet preporučamo našu jedinu hrvatsko-narodnu papirnicu u Puli (Laginja i dr. via Giulia) koja će do par dana imati taj novi družbin cigaretni papir.

Ista se je papirica obiskrnila svakovratnim pisarničkim predmetima, tiskarica za c. i k. mornaricu, za škole, općine, svakovrstna društva i t. d.

Najveće čudo u ovom stoljeću jest bez dvojbe dvostruko elektro-magnetički kruz R. B. broj 86.967, izum Müllerera iz Budimpešte V/41 Kot. Vadaš ulica br. 84 dobivši priznanice i od takovih bivših bolovestnika, koji su već 20—25 godina bolovali i u obće mislili, da više nikada neće ozdraviti. Svakto, tko se je Müllererovim izumom poslužio, osvjedočio se je o njegovom djelovanju. Evo primjera opet jedne priznanice; Stojan gospodin Müllerer Mola supruge je 9 godina na glavobolji uestvjestici, rematizmu, udnim grčevima, i nespavanju trpjela: Sve na svietu sam pokušao, da joj gogneam, ali badava trud i novac izbacio. Odlučio sam ioh, da sa Vašim strojem pokušam, te sam ga od Vas naručio. Pa gle čuda! Od onog dana, čim je Vaš stroj počela nositi, sve joj je lakše, i danas nakon 9 godina grozne patnje, jest ona sasna ozdravila. Stoga se više izražiti ne mogu, nego da Vas i Vaš izum Bog blagoslovi. Jesmo Vama do groba zahvalni. Franjo Hlatschka, Budimpešta, Gizela ulica br. 42.

Št. 827.

Razglas.

Dne 23. t. mj. ob 4. uri popoldne oddala se bude potom zhiževalne dražbe zgradba vodovoda u vasi Dolenje. Dražba se bo vršila na lici mesta. Cena je prevladarna na 9.108 Kr. 88 vin. in se ta cena ne zviša.

Za najboljega ponudnika se bude imelo onega, kateri bo označeno cenu najveć znižal.

Vsaki ponudnik ima položiti vadij v znesku Kr. 455. Zdrahtelj dela bude moral zvišati vadij do 10% dotične zdražbine.

Nučet in prevladarek si lahko vsakdo ogleda v obč. pisarni v Jelšanah med uradnimi urami.

Zupanstvo občine Jelšane v Istri dne 4. junija 1907.

Zupan: Valentič.

Št. 1183/07.

Razpis službe.

Občina Dekani v Istri išče za takovsni nastop občinskoga tajnika. Letna plača K 1600 — s prostim stanovanjem in z dosedaj običajnimi nagradami: za računovodstvo, ter poslovanje pri krajnem šolskem svetu in bratovščinah, v skupnem znesku K 460.

Ponude je nasloviti na podpisanega zupana. Zupanstvo Dekani, dne 10 junija. 1907.

Zupan: Plešga I. r.

Listnica uredništva i uprave. Ivan Mandić Krbune: plaćeno do 81/12. 1906.

J. Kopač

Svijećarna na paru
J. Kopač, Gorica, ul. Sv. Antona b. 7.

Preporuča pred. svećenstvu, crkvenom starešinstvu, p. n. glavnom obćinstvu svijeće iz prijenosnog pletnoga voska. Kilogram po K 5.— Za prijenosnost jamčim s K 2.000. Tamjan Myrrhae, Styrax, fitilja i stakla za vjerno svjetlo po jedninoj cijeni. Gg. Trgovcima preporučam svijeće za pogrebe, za boćično drveće, voćteni svitci i med najčistije vrsti uz veoma niske cijene. **Zati vosak kupujem u svakoj množini po najvišoj dnevnoj cijeni.**

Na razbjez šaljem otkonk franko.

Dvostruki elektro-magnetički KRIZ ili ZVIEZDA
R. B. broj 86967.
Telefon br. 45—22.

godina stare bolesti izlićene su sa mojim strojem posve! Od izlićenih sa mojim strojem R. B. broj 86967 izlićene zabvale kao i od odličnijih slojeva izlićene svijećice i priznanice iz sviju strana svieta, pohranjene su u mojoj pisarnici, gdje stoje svakomu u svako doba na vidu. **ODJE MILDAN LEK NJE POMOGAO, MOLIM POKUŠATI MOJ STROJ,** jer je to sigurno sredstvo proti gore navedenim bolestima, a onaj bolovestnik, koji po mojemu stroju nije bio izlićen najdulje u roku od 45 dana, dobiva novac natrag.

Upoznajom osobito p. n. obćinstvo na to, da se moj stroj ne smije zamjenjivati se Voltim, koji je poradi svoga neuspjeha zabranjen u Njemačkoj kao i u Austro-Ugarskoj, dočim moj dvostruki elektro-magnetički križ ili zvijezda R. B. broj 86967 osobito se hvati u lživu vanrednu dopadnost poradi svoje izvrsne ljekovitosti.

MALI STROJ STOJI 6 K. Rabitlga mogu samo djeca kao i jako slabo gospođe.

VELIKI STROJ STOJI 8 K. Rabi se kod ostarijih 20 godina, kroničnih bolovestnika.

Dopisivanje i narudbe obavljaju se u hrvatskom jeziku. Proučćen III ako se novac unapred pošalje, razališjo glavna prodavacna za tu inozemstvo:

ALBERT MÜLLER,
Budimpešta, V/41. Kotlar,
Vadaš-ulica br. 84.

HYDROPATICKO LJECILIŠTE U SAMOBORU

u blizini glavnog grada Zagreba, u prekrasnom šumovitom gorskom kraju, na podnožju oćkićke gore.

Način lijećenja. Kompletno najmodernije uređenje za hidro- i elektro-terapiju sa hidro-električnim kupeljima. Kupelji s ugljičnom kiselinom, vrućim uzduhom, parne kupelji, medicinske kupelji i lijećenje fangom; masaža gymnastika, terrairnkura, knepovanje, sunčanje zraćenje.

Liječe se: Bolesti žižvanog sustava: neurasthenija, hysterija, hypocondrija, neuralgija, migracna, chera, bezanica, klijeniti, svekolike bolesti centralnog žižvanog sustava, naspone kićene (izuzet duševne bolesti). Bolesti disala, akutni i kronični bronhijalni katarrh, katarrh dušnika i grkljana, bolesti nosa i porebrice, asthima i emphysem.

Nadaće: neuredno ispražnjavanje, haemorrhoidi, chronički proljevi, nervozna dyropalija, slabokrvnost, biljedica, tusitilo, diabetes mellitus, uloz, rheumatizam, griješke srca i arterio-schrota; bolesti zenke: neuredna menstruacija, bijeli cvjet, upalo i promjena položaja materice.

Stanovi i opskrba uređeni su u posebnom penzionu s najvećom komforotom, te sa svim udobnostima. Postoji obćina, vegetabilna hrana i hrana za diabetike.

Liječnik: Dr. Mijo Juratović.

U mjestu je pošta, brzojav i željeznićka stanica.

Polanje obavijesti daje «Uprava lječilišta u Samoboru», trg Leopolda Salvatora br. 18.

ISTARSKA POSUJLJNICA U PULI

Prima zadržare, koji uplaćuju zadržarek dioleva jedan ili više po krana 50.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član, te isto bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog odkaza, a iznose od 1000 K ako se nije kod uložena suglasno ustanovilo veći ili manji rok za odkaz, uz odkaz od 3 dana.

Zajmове (posude) daje samo zadržarom, i to na hipoteku i sadržatoc uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati od 12—1 sat posle podne; u nedjelju i blagdan oćim jultim i augustin mjeseca od 9—12 prije podne.

Družtvena pisarna i bilježna salazni se u ulicu S. Stjepana br. 9, informacije. Pribavljeno dano, gdje se dobivaju pobliše informacije.

Ravnateljstvo.

Oglas, pripolana itd. tiskaju i računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predhrobu, oglas itd. daju se naputnicom ili položenom poštom. Redakcija u Beču sa administracijom lista u Puli.

NAŠA SILOVA

Izlazi svakog četvrtka u podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju nespođisani ne tiskaju n neprimljeni ne primaju. Predplate za poštarinom stoje 10 K u obće, 5 K za seljake } na godinu ili K 5—, odo. K 350 na pol godine. Izvan carovine više poštarin: Plaća i stavlja se u Pull.

Pojedini broj stoji 10 h., zaostali 20 h., koji u Puli, toli izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u »Tiskari Legija i dr. prije J. Krmpotić i dr.« (Via Giulia br. 1), kamo neka se naslovljuju sva pisma i predplate.

Handić u Trstu (Via Cruciera br. 1, il. kat).

njesta zaposjednuta. Sve galerije natlačene občinstvom, medju kojizicahu osobito gospodje.

vatski i slovenski zastupnici sa p Srba zauzeše opredjeljena im u središtu. Uz njih na desnu jesu emokrati sviju narodnosti svaki sa karanslom na kaputu. Našima zauzeše svoja mjesta zastupnici naroda, od kojih imade svaki na bijeli i crveni karansli. Njima nasjedose zastupnici poljskoga naroda ni. Socialdemokratom na desno iemci raznih struja i stranaka.

oko puna kuća predočuje krasan, stan pogled.

11 sati stupe u dvoranu i zauzmu njesta svi ministri. Odmah zatim ministar predsjednik barun Beck ujedno i svi ministri i svi za-

nalogu Njeg. Veličanstva otvara predsjednik carevinsko vijeće i najstarijega člana kuće da zauzme i ničko mjesto i da se kuća priokonstituira.

o najstariji član zastupničke kuće ike zauzme predsjedničku stolicu ravi novoizabrano državno zastupnik kojega očekuju narodi i država plagodati. Na koncu poduljeg pozove zastupnike da uskliknu Njeg. iju trokratni; Hoch!

otoga pozove da vrše privremeno iika najmladje zastupnike i to od narodnosti po jednog. Od strane pozvan bijaše Dr. Tresić a Slo-Dr. Benković.

ovi tajnici pročitaše zatim redormulu svečanog obećanja — svaki jeziku.

što se zatim napoleganje svečanog a.

n bijaše iscrpljen dnevni red. edajednik priobedi da su zastupnici za sriedu o podne u Kraljevski ije će saslušati priestolni govor. onaćno buduću sjednicu za čelne 20. o. mj.

dnevnom redu te sjednice stoji anje zastupnika u pojedine odiele. imali da verificiraju nepreporne doznačene njim također ždrleobom.

led po Primorju.

jsko-rovinjski kotar:

iz Altare. Primili smo obširan dopis kojeg nen ožemo cieloga tiskati jer nam to prostor ne dopušta a nagomilalo se mnogo toga što mora radi svoje važnosti u list. U tom se dopisu spominje Tone Strmolčić-a koji je vodio braću iz Kavrana, te kako su izbornici u Sisanu skoro cijeli dan dan trpili glad i žeđju samo da glasuju! Liep i ugodan je to dokaz narodne svjesti, koji ulieva u čovječjem srcu nadu u sve to bolju budućnost. U Kavranu da su živo radili za Rizzia: redar Kostesić Marko, Čičari Forestal Sinčić iz Sisanu, i poduzetnik Bearz koji je obćivao nove ceste. Nek nam g. dopisnik oprost, te se pre-

og bijaše jednoglasno i jednaki oduševljenjem prihvaćen.)

Slayna. skupštino! I lanjske upravne godine pokosila je smrtna kosa nekoliko članova naše družbe. Preminuo je blagopokojni monsignor Vinko Zamitš, kojega ste mnogi poznavali, a vi što ste ga poznavali, sjećati ćete se njegove ljubeznosti. Rodjen bijaše od kmeta, a popeo se je visoko samo svojimi vrlinami. Bio je župnikom-dekanom i papinskim pomornikom. Obćio je sa gospodom visokog položaja, sa članovima carskih i sa okrunjenim glavama i svuda do je liepo vidjen i štovan. On je

se je vodila mjeseca maja u srednjoj i zapadnoj Istri. — Pozdravljam g. Dr. Š. Kurelića, načelnika ove občine koja nas je onako liepo primila, a on pozdravio. Pozdravljam sve one, koji su sagradjivali ovaj liepi „Narodni Dom“ te nam omogućili, da možemo u njem saborovati — ovaj „Narodni Dom“, u kojem se sakupljaju naši ljudi iz pazinske općine, da slušaju nauke naših učenih ljudi, koji se može nazvati hramom prosvjete.

Pozdravljam prosvjetitelje ne samo naših mladića u gimnaziji, nego

U 9 sati u jutro bijaše u metropolitanskoj crkvi sv. Stjepana svečana sv. misa, na koju je knez-nadbiskup i kardinal Gruscha sve zastupnike pozvao i kojoj su prisustvovali u paradi skoro svi ministri, do 200 zastupnika i mnoštvo drugog občinstva.

Zanimanje za svečano otvorenje bijaše izvanredno. Već jučer do podno bijahu pozve razpačane sve ulaznice za sve galerije, te ce danas nije moglo nijedno dobiti na nikakav način.

Malo pred 11. satom bijaše krasna i prostrana dvorana zastupničke kuće carevinskoga vijeća puna. Sva skoro zastup-

stvore svi naši vrstunici, kad se nadju na okupu zajedno sa trojicom istarskih drugova.

Klub Cirilo-Metodski zidari u Zagrebu.

Diviti se moramo odličnim rodoljubima u tom vrelazasluznom klubu, te će se Istarski Hrvati uvijek zahvalno i rado sjećati odabrane te čete rodoljuba koji svaki mogući način pritiču Istri u

U Osječkoj «Narodnoj Obrani» da je taj klub razaslao ovih dana štedionice u Hrvatskoj i Slavoniji komada narodnoga biljega za K

Klub je umolio štedione, da bi u rabile na svojim dopisima, ne bili stekao što veći popularitet nar. koji se do sada vrlo slabo rabi. iztakao u listu na štedione, da smjelo biti ni jedne štedione, gdje u ravnateljstvu Hrvati, koja bi narodni biljeg, radi tako male sv K 10, a za tako uzvišenu svrhu je «Družina». Ovim putem ob klub još jednom na sve štedione, je poslao narodni biljeg, da ga p upotrebe na sve dopise. Ni na jed dionu ne bi palo liepo svietlo, koj povratila. Do sada povratili su g nekoje (jedno 5) štediona, a i te kama tudjinaca.

To isto vrijedi i za naše novč vode, čitaonice, ina gospodarska d zatim odvjetničke i bilježničke pis napokon za sve privatnike.

U Puli može se dobiti družbine u našoj papirnici i u trafki Fajt, smjelo biti lista, dopisnice i drugi nice bez tog biljega. Mičimo se nam biti bolje. Drugi nas neće ako se mi sami ne pomognemo.

Kako je u Americi i komu se onamo putovati?

Napisao Hinko Sirovatka, izdan žare u korist družbe sv. Cirila i (Simunić i drug), Zagreb; cijena

Pisac te najnovije brošure bio godina u Americi, te je ona plod jega proučavanja šteta i koristi iselj Popularnim načinom i patriotsko mjerom tumači pisac prilike, u koje dovodi putovanje u Ameriku, te i tumači, kada mu se isplati i kada tovati onamo; čega se imade čuva finiti, da mu putovanje, ako se odluči — bude korisno u materijal moralnom pogledu.

Ova nam brošura dolazi veoma pa se ne može dovoljno preporučiti rodoljubima, da ju pomognu širiti slojevima naroda, osobito onima, zaraženi pokretom iseljivanja. Broš dobro doći i našoj inteligenciji, jer predočuje život našega naroda pri cezana i pokazuje na manjke, koji u iseljeničkom gibanju.

Naše uredništvo biti će svakom ruku za dobavu ove korisne knjige poručamo ju osobito gg. svećenik učiteljima da ju šire medju naro putuje u Ameriku.

Nadženo. Prigodom držanja g skupštine sv. Cirila i Metoda za Pazinu izgubio je njetko od skup burmutica ili tabakiru od kosti i ok Izručena je občinskom uredu zinu, gdje ju može pravi vlasnik d

Nered na pošti. Naši predp iz poreznih občina Sv. Lovreč, Materada — mjestna občina Umag — tuže nam se da dobivaju jako neuredno naš list ili da pojedinih brojjeva u obće ni nedobiju. Neznamo na kojem poštanskom uredu leži krivnja, pa bi molili sl. ravnateljstvo, da ono to razviditi dade, da se tako neredu doskoči.

Cigaretni papir i tulfčić u korist Istre.

Do sada nije papirić u korist Istre tako uspjevao, kako bi mogao. Pušači izgovarali su se na to, da im je uespretno iz onakovih omota vaditi, dočim kod papirića »Otomani« je naslaga vrlo praktična

za vadjenje. Ovom izgovoru doskočila je naslužna i poduzetna kujišara i papirnica u korist Cirilo-Metodskih zidara u Zagrebu, koja je uzela isti papir kao što je »Otomani« i isto onakovi omot, te time doskočila davno osjećanoj želji i potrebi, da se istiane opet jedan proizvod, koji se vrlo mnogo troši, a od kojega nije



J. KOPAC

Diploma s 3 srebrnima medaljama u Rimu godine 1901, 1904, 1906.

Čestna diploma i zlatna medalja u Vidnu godine 1903.

Zlatna medalja i srebrni križ u Rimu godine 1903.

Obćina Dekani u Istri išće za takojšnji nastop občinskoga tajnika. Letna plaća K 1600 — s prostim stanovanjem in z. dosedaj običajalni nagradimi: za računovodstvo, ter posiovanje pri krajnem sol-skem svetu in bratovščinah, v skupnem znesku K 460.

Ponude je naslovili na podpisanega župana.

Županstvo Dekani, dne 10 junija, 1907.

župan:
Pleiga I. r.

Listnica uredništva i uprave.
Ivan Mandić Krbune: plaćeno do 31/12. 1905.

Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog odkaza, a iznose od 1000 K ako se nije kod uložanja suglasno ustanovilo vodi ili manji rok za odkaz, na odkaz od 3 dana.

Zajmове (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku i zadužnico uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati poalte podne; u nedjelju i blagdana osim jula i avgusta mjeseca od 9—12 prije podne.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u Oštro S. Stefane br. 9. posreduje o svemu, gdje se dobivaju publicke informacije.

Ravnateljstvo.